

聚力安全宣传 做好事故预防

系列“组合拳”打造安庆特色高速公路宣传阵地

近年来,随着高速公路事故预防工作的持续深入,交通安全宣传逐渐成为事故预防工作的前沿战场,宣传工作得到社会面的高度关注,影响深远。安庆公安交管部门结合本地特点,着重从宣传阵地建设的必要性和特殊性入手,坚持“软硬结合”,紧盯“目标成效”,通过系列“组合拳”,形成具有安庆特色的高速公路交通安全宣传经验。

突显独具特色建设上跨桥阵地宣传。安庆市设有沪渝、合安、济广、沪武四条高速公路主干网,通车里程400余公里,分布于市区和下辖五县二市,设有18个收费站、双向21个服务区、3个交通枢纽、175座上跨桥。

今年以来,安庆公安交管部门率先对全市高速公路所有主线上跨桥开展宣传标语建设工作,全面撤销以往横幅式宣传标语,切实消除横幅安装不牢固所导致的安全风险隐患。新选用黑胶背底喷绘布,极大降低了透光性,清晰度更是达到了90%以上,即使强光直射下也不影响阅读。同时,在黑胶背底的基础上加喷蓝底白字的版面,使文字阅读更加醒目、规范。建成独具安庆特色的高速公路主线上跨桥宣传阵地。

发挥硬件优势打造服务区阵地宣传。在服务区宣传阵地建设上,安庆高速各交警大队依据每个服务区不同地理环境、出入方位、场地地形

等特点,结合现有的硬件设施打造不同类型的宣传阵地,按照不同类型分别设置不同的宣传设施,宣传载体充分采用高速公路常见肇事肇祸严重交通违法行为的典型案列为主,辅以行车安全常识、驾驶人紧急避险、急救、预警等相关安全规定为内容,根据不同群体有针对性的设置各类宣传内容。

贴近实战需求固化收费站阵地宣传。安庆高速交警各大队利用辖区可变信息板及固定式LED屏滚动播放交通安全提示语和管控措施等信息。精准警示宣传“车靠边人撤离即报警”“降速控距亮尾”等交通安全知识,重点宣传防止“三超一疲劳”

“违法停车”“疲劳驾驶”和“违法占用应急车道”等违法行为。落实“安全带、生命带,前排后排都要带”“全程系好安全带”等安全措施。利用收费广场语音系统滚动播放音频,做到交通安全宣传全覆盖、高感知,提示驾驶人要时刻注意行车安全。

安庆公安交管部门将继续巩固现有做法,结合交通秩序管理、恶劣天气应急处置、大流量通行等不同环境,分类分步实施高速公路宣传示范路创建工程,“全覆盖、多方位、各角度”打造具备安庆特色的高速公路宣传阵地,努力营造“安全文明出行”的交通氛围,引导广大群众守法出行、安全出行、文明出行。 安物



6月21日,民警在宿松县孚玉路组织市民观看“一盔一带”安全视频。

为对交通违法行为人进行警示教育,宿松公安交警大队要求现场查纠的交通违法人观看10分钟交通安全宣传视频。

通讯员 李政平 摄

◆ 安全提示

“毒驾”的危害 你了解多少?

6月26日是国际禁毒日,毒品不仅毁灭自己,更祸及家庭、危害社会。作为机动车驾驶人,一旦吸食毒品并驾车上路,在毒品的作用下,驾驶能力会严重削弱,为恶性交通事故的发生埋下隐患,后果更是不堪设想。

“毒驾”的定义:“毒驾”是吸毒驾驶机动车的简称,一般是指未戒断毒瘾的患者和正在使用毒品的驾驶人驾驶机动车的行为,驾驶人是否属于吸毒后驾驶机动车应当以检验鉴定为准。

“毒驾”的规定:《机动车驾驶证申领和使用规定》明确规定:三年内吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满三年,或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的,不得申请机动车驾驶证。

被查获有吸食、注射毒品后驾驶机动车行为,正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施,或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的,要注销驾驶证。

“毒驾”的危害:吸食冰毒、K粉等毒品后产生的极端亢奋、妄想、幻觉等症状,会导致驾驶人脱离现实场景、驾驶反应能力、辨识能力以及判断力降低,甚至完全失控,具有一定攻击性,一旦驾驶机动车,极易发生飙车超速、甚至主动撞人撞车等肇事行为,发生恶性交通事故的几率倍增。根据相关研究显示:正常情况下,驾驶人对危急情况处理(紧急刹车)需要0.2—0.4秒,产生制动效果需要0.3秒,合计起来,刹车发生效果的最少总时间也要0.7秒左右,而“毒驾”行为比正常反应时间慢21%。

◆ 警民连心

怀宁县启动城区交通环境秩序提升行动

6月27日上午,怀宁县公安局交警大队与县城市管理局联合在县城市民广场举行城区交通环境秩序提升行动启动仪式。高河交警中队民警辅警、城管执法工作人员、县保安公司聘请的交通劝导员以及驾校学员代表共60余人列队参加。

城区交通环境秩序提升行动是怀宁县精神文明指导委员会统

一部署开展的县城文明创建十大行动之一。日前,县公安局和县城市管理局已联合发布《关于县城城区交通秩序严管道路的公告》,确定县城城区皖河路全路段、振宁路全路段、政和路全路段、育儿路全路段、稼先路的育儿路至高河大道路段、独秀大道的育儿路至高河大道路段、黄梅路的新安路至龙马大道路段、孔

雀路的新安路至香樟大道路段为严管道路。

行动期间,县公安局交警大队将加大城区交通秩序集中整治力度,对在严管道路发生的机动车违法停放、非机动车闯红灯、逆向行驶、占道行驶、行人闯红灯等交通违法行为将严格管理,依法依规进行处罚。

通讯员 郑生发

群众突发疾病 交警护送4分钟就医

6月18日8时30分,桐城公安交警大队五中队队员张真诚在桐城国际大酒店前方路口指挥车辆、疏导交通时,一辆白色轿车从开发区方向疾速行驶至执勤点附近停下,车上一名男子焦急向正在路口执勤的张真诚求助,称其老婆由于疾病突然发作,现急需送到医院进行救治,考虑到国际大酒店离医院

还有一段路程,担心路上车辆多他们的车子无法快速行驶,不得已想到请执勤交警帮助他们尽快赶到医院。

张真诚了解情况后,立即启动警用摩托车,开启警灯,嘱咐该男子紧跟在警用摩托车后面。在前往医院途中,张真诚通过对讲机紧急联系沿途执勤交警,请求沿线同

事给予帮助。此时的张真诚则带着载有病人的轿车快速驶往医院。原本需要10分钟的路程最终仅用了4分钟到达。

到医院后,考虑到病人只有一个家属陪同,张真诚便一直跑前跑后帮助家属办理相关手续,让病人得到了及时救治。

通讯员 黄永武 韩玲